北约部队驱赶 科索沃塞族示威者

近百人受伤

科索沃地区塞尔维亚族居民持续抗 议科索沃当局强行让阿尔巴尼亚族行政 长官上任,29日遭科索沃警察和北大西 洋公约组织主导的"科索沃和平实施部 队"武力驱赶。双方发生冲突,50多名塞 族示威者受伤,40余名北约军人受伤。

塞尔维亚总统亚历山大,武契奇指 责科索沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂挑 起紧张局势,同时呼吁科索沃塞族居民 避免与北约部队冲突。

29日早些时候,塞族居民在兹韦钱 市政府办公楼前聚集,要求科索沃当局 撤换阿族行政长官,认为他们无法代表 当地居民。

法新社记者在现场看到,一些塞族 示威者试图强行进入办公楼,与守在楼 外的警察发生冲突,后者发射催泪弹。 按照警方的说法,警方对示威者使用胡 椒喷雾。

法新社记者说,北约部队一开始试 图把示威者同警察隔离开来,后来用防 暴盾牌和棍棒驱赶示威者。多名示威者 投掷石块、酒瓶和自制燃烧瓶回击,但很 快被赶到市政府办公楼几百米外。

北约部队在一份声明中说,部队在 阻止一批"最活跃"示威者时"无端"遭到 攻击,多名意大利籍和匈牙利籍军人受 伤,包括骨折、爆燃造成的烧伤。

武契奇说,52名塞族居民受伤,其中 三人重伤,包括一名被阿族武装人员"开 了两枪"的塞族居民。

据意大利《共和国报》29日报道,北 约部队有41人受伤。

匈牙利方面说,7名匈牙利籍军人伤 势严重但状况稳定,将被送回匈牙利国 内治疗。意大利方面说,14名意大利军 人受伤,其中三人重伤。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何 塞普·博雷利说,欧盟强烈谴责在兹韦钱 "令人震惊"的冲突,"欧盟呼吁科索沃当局 和示威者立即无条件地开始让局势降级"。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼说: "科索沃当局应避免进一步的单方面行 动。同时,各方应后退一步,让紧张局势 降级。"

4月23日,科索沃北部4座城镇举行 地方选举,占人口多数的塞族居民抵 制。在投票率不到3.5%的情况下,行政 长官均由阿族人当选。

科索沃当局 26 日派特警强行护送阿 族当选城镇长官上任。美国及其主要欧洲 盟国当天谴责科索沃当局这一单方面行 动,认为这将损害美国和欧盟促进塞尔维 亚政府与科索沃当局关系正常化的努力。



莫斯科数栋楼房 遭无人机袭击

5月30日,警察在俄罗斯首都莫 斯科的楼房遭袭现场警戒。

俄罗斯首都莫斯科市市长索比 亚宁30日在社交媒体上发文说,莫斯 科数栋楼房当日清晨遭无人机袭击, 部分居民被疏散,没有人员严重受伤, 有2人寻求医疗救助,不需住院治疗。

津巴布韦反制裁组织要求美国政府赔偿损失

津巴布韦反制裁游说团体"广泛反 对制裁联盟"29日向位于首都哈拉雷的 津巴布韦高等法院提出诉讼,要求美国 政府就20多年前开始对津巴布韦实施的 制裁作出赔偿。

"广泛反对制裁联盟"发起人兼新闻 发言人萨莉·恩戈尼在向法院递交诉讼 后对媒体说:"我们在申请赔偿过去20多 年来津巴布韦在这些非法制裁下所遭受

她在谈及赔偿数额时说:"我们仍在 等待财政部的答复,一旦得到答复,我们 将把它附在诉讼文件中。"

自2019年3月以来,"广泛反对制裁 联盟"在哈拉雷的美国大使馆正门露营, 抗议制裁。恩戈尼说:"我们要求他们以 书面形式答复我们,说明他们为什么没 有取消制裁。联合国报告员在去年的报 告中宣布这些制裁是非法和不公正的。"

2021年10月,联合国单边强制措施 对人权负面影响问题特别报告员阿莱 娜·杜汉访问津巴布韦。她在2022年提 交的报告中指出,相关制裁对津巴布韦 人民和政府产生了重大的负面影响,加 剧了津巴布韦的经济危机和人道主义危 机,建议根据国际法原则取消这些单边

由于殖民时期的历史问题,津巴布 韦大部分土地,尤其是优质土地一度全 部掌握在白人农场主手中。2000年,津 政府开始推行土地改革,将白人农场主 的土地收归国有,并分发给黑人。此举 引发美国等西方国家强烈不满。2001年 12月21日,时任美国总统小布什批准了 "津巴布韦民主与经济恢复法案",美国 由此开始对津制裁。

野火威胁加拿大 哈利法克斯市

逾万人疏散

加拿大东部新斯科舍省首府哈利法 克斯市的官员29日说,由于受到野火威 胁,该市数千个家庭、超过1.6万人被迫疏 散。依照市长迈克·萨维奇的说法,疏散 人数约为1.8万。

据法新社报道,加拿大全境现有数百 处在燃野火。由于哈利法克斯市西北边 缘地带野火失控,市政府于28日晚些时候 宣布当地进入紧急状态,居民被迫疏散, 数所学校被关闭。所幸,自进入紧急状态 后,野火没有进一步蔓延。

电视报道中出现了大股浓烟和多处 被烧毁的房屋及汽车的画面,暂无人员伤

据路透社报道,紧急状态将持续7天。 哈利法克斯地区消防和应急部门官 员戴夫·梅尔德伦说,大约100名消防员连 夜灭火,应急人员在未来许多天会有大量 工作

加拿大总理贾斯廷·特鲁多29日发推 文说,新斯科舍省的火情"严重得令人难 以置信"。省长蒂姆·休斯敦称该省"处于 紧张状态"

萨维奇说,拥有43万人口的哈利法克 斯市正面临着"前所未有"的火情。

不过,依照他在一次新闻发布会上的 说法,疏散范围"没有进一步扩大",或许 表明情况已经稳定下来。

以军突袭 约旦河西岸难民营

致一死多伤

以色列国防军29日凌晨突袭约旦河 西岸城市杰宁一处巴勒斯坦难民营,搜捕 涉嫌参与袭击以色列目标的人,后与当地 巴勒斯坦武装人员发生激烈交火。巴勒 斯坦卫生部门官员说,交火导致巴方1人 死亡、至少7人受伤。

按照以军声明的说法,以军搜捕过程 中遭到巴勒斯坦武装人员重火力攻击,多 辆军车受损,以军在随后交火中击中对方 多人。以军在杰宁未抓到相关嫌疑人,但 缴获一些武器部件及其他军事装备。以军 在约旦河西岸其他地点抓捕6名嫌疑人。

《以色列时报》援引巴勒斯坦卫生部 的消息报道,死者为37岁的阿什拉夫·易 卜拉欣。巴勒斯坦通讯社报道,易卜拉欣 为巴民族权力机构情报官员。巴民族解 放运动(法塔赫)下属阿克萨烈士旅确认 易卜拉欣为其成员。

近年来,围绕以色列政府在约旦河西 岸、东耶路撒冷等地持续推进犹太人定居 点扩建活动,巴以双方冲突不断。以方常 以涉嫌袭击以色列公民为由,动用军事力 量,对巴方相关人员采取搜捕、抄家、拆除 住宅等措施,遭到巴方强烈谴责。

本版文图据新华社

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地

电话:13903528495 贾先生

经销地址·大同市平城区铂蓝郡商铺 A122 号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20 为胜利干杯

上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚 地址,平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正亩方)大同日报传媒集团广告公司

报》、《大同日报》所有广告业务。请广 本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(<mark>注</mark>:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢

保温房屋建筑工程、土建维修、装修 电话:13068090158、13509785296

花城尚府,100平米, 14层,简装,价格面议。 电话:18903428827



大同和平医院体检中心开展职 业健康、入职、从业人员体检。承接个 人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康

告 敬

大同日报传媒集团未授权任何互联网

证。提供预约外出上门体检服务。 地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

本人有复地紫城多 Щ 层 电 梯 楼 房 一 套 , 大 红 本,价格面议。 13994398019

现有翰林别院楼房一套,6 层(电梯),面积90.16平方米,已 装修,价格面议。

联系电话:13994380055 13403647091

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼 80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868

出 售

E家公寓精装房,50平、68 平各一套,三中十四校学区,即买 即住。联系电话 18635299628